

日 高 邮 :http://www.gytoday.cn

总第2650期 2015年第74期

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

今日 24 版

# 市残疾人康复中心昨揭牌启用

高晓平 方桂林参加揭牌仪式

本报讯 16 日上午, 历经两年时间建 设的市残疾人康复中心揭牌启用。省残 联理事长高晓平和市长方桂林共同为康 复中心揭牌。扬州市残联主要领导以及 我市领导薛晓寒、李春青参加揭牌仪式。 市委常委、常务副市长徐永宝主持仪式。

据了解,新建的市残疾人康复中心 占地 9.46 亩,建筑面积 6810 平方米,共 投入建设经费2500万元。其中,主楼主 体 8 层,建有肢体评估室、音乐活动室、

引导式教室等,为0至6周岁残疾儿童 提供视力、肢体、脑瘫、孤独症等方面的 康复训练。

仪式上,方桂林首先对长期以来给 予高邮残疾人事业关心、支持的省、扬州 市领导表示衷心感谢。他说,做好残疾人 工作是各级政府义不容辞的责任,是政 府转变职能的必然要求,同时残疾人事 业的发展也离不开全社会的关心、理解 和参与。 (下转二版)



古城高邮的这个春天特别美丽,天蓝树绿 鸟语花香。站在盂城驿景区东入口标志建 -馆驿巷牌坊下,沿着镶嵌着"驿"字的青 砖路面前行,仿佛又回到明清时代。历时二十四 个月、跨越三年、分成两期进行的盂城驿修缮整 治工程终于向中外嘉宾和广大市民一展芳颜。 修缮整治后的盂城驿景区面积扩大了三倍,功 能更完善,环境更优美,周边环境与盂城驿本体 一脉相承,浑然一体。这是我市创建国家历史文 化名城的一个亮点, 也是美丽高邮建设的一个 缩影,更是我市传承古代文化、彰显现代文明的 ·扇窗口。与盂城驿修缮整治工程一样,近年 来,市河整治、文游路琵琶路等立面整治、历史 街区修缮等一个个民生工程、精品工程,让高邮 这座省级历史文化名城焕发着勃勃的生机,充 满着无与伦比的魅力

### 节 庆 特 稿

#### 古城保护与城市建设同频共振

高邮有七千多年的文明史、两千多年的建 城史,号称淮扬名邑、文物名区,有着深厚的历 史文化积淀和优美的自然风光,1993年被命名 为江苏省首批历史文化名城。2011年,高邮又 迈出了申报国家历史文化名城的全新步伐。

古城要保护,城市要建设,两者如何兼得? 为此,市委市政府从规划入手,充分挖掘高邮独 特的文化和历史资源,先后编制了《高邮市历史 文化名城保护规划》《高邮市十里长街保护开发 利用规划》《盂城驿扩容一、二期规划》《市河一、 期整治规划》《焦家巷、百岁巷整治规划》《文 游路立面整治规划》《琵琶西路立面整治规划》 《海潮路立面整治规划》。同时,在前期对文游台 景区、镇国寺、净土寺和汪曾祺笔下的大小淖河 等文化景点进行深度整合的基础上,结合每年 的城建"双十"重点工程,相继实施了盂城驿一

期、二期修缮整治工程,市河一期、二期工程;对 琵琶西路、城南历史街区、文游路北段、海潮西 路实施立面整治;对老城区内东台巷、西塔街、 琵琶巷等历史街区内的老街巷讲行综合整治, 进一步传承和发展历史文化, 彰显高邮独特的 "古、文、水、邮"等城市文化特色。

一个个精品工程、一步步精心组织、一项项 精致实施, 让高邮的古城保护与城市建设实现 了同频共振,相得益彰。如今,站在高处眺望秦 邮大地,秦邮亭、唐镇国寺塔、文游台、宋城墙、 明奎楼、盂城驿以及清当铺等一个个历史遗存 如一颗颗璀璨的珍珠点缀在这座古城中, 它们 没有因为时间的流淌而黯然失色、反而越弥久 越有光芒。城市变美了、市民自豪了、游客增多 了,百姓的幸福感增加了。来邮的中外嘉宾说, 高邮越来越官居、越来越美丽了。

成功申遗为历史文化名城添彩

运河西堤上矗立着一块巨型的石碑,上面 镌刻着"中国大运河·高邮明清运河故道世界文 化遗产"等10多个遒劲有力的烫金字。从此,古 城高邮又多了一块熠熠生辉的金字招牌-界文化遗产城市。

摘得这块金字招牌,高邮等了8年。

历史必将记住这一天,2014年6月22日,中 国大运河历时8年申遗成功, 标志着作为大运河 上重要节点城市的高邮成功晋升为世界文化遗产 城市,必将为高邮申报国家级历史文化名城加分

高邮历史文化遗产众多,目前有4个国保 单位、8 个省保单位、84 个市保单位。而世界文 化遗产是文化的保护与传承的最高等级。在大 运河沿线 58 处遗产点中, 高邮有盂城驿、高邮 明清运河故道、淮扬运河主线高邮段3处遗产 点,其中盂城驿、明清运河故道是高邮独有的, 淮扬运河主线纵贯高邮南北共43.6公里。这三 处遗产包含了从车逻到界首运河沿线几乎所有 文化遗产。 (下转二版)

## 1号店特产中国·高邮馆开馆

#### 方桂林揭牌 张秋红致辞

本报讯 16 目下午,我市举行 1 号 店特产中国, 高邮馆暨展销中心开馆仪 式。据悉,该馆由高邮诚信物流产业园 和高邮市嘎嘎鸭商贸有限公司联合打 造,是扬州范围内在1号店特产中国成 功上线的首家地方馆。市长方桂林为1 号店特产中国·高邮馆暨展销中心揭 牌,市委副书记、宣传部部长张秋红致 辞,副市长杨文喜主持开馆仪式。

据了解,1号店特产中国·高邮馆 暨展销中心开馆运营,通过线上交易、 线下展示的双向互动,对我市农产品 "上城下乡",打造"高邮好食品",推动现 代农业建设迈上新台阶具有十分重要的 意义。目前,高邮馆已吸引我市20多家 知名特色农产品加工企业入驻,另有10 多家企业正在进行产品论证和洽谈。

张秋红希望,全市农产品加工企 业、合作组织、种养大户等新型经营主 体要解放思想、转变观念,在巩固传统 销售渠道的同时,充分利用高邮馆这一 平台,及早进军电子商务领域,扩大高

邮特色农产品知名度、品牌影响力和营 销空间:电商企业和广大经营者要把产 品质量和服务质量作为今后运营的关 键,抓好质量、做好服务,最大限度地实 现与客户的双赢:高邮馆运营维护方要 加快诚信物流园建设,为更多的经营者 入馆经营提供更为便捷、周到的服务, 要坚持诚信化经营、专业化运作,把最 新鲜、最安全、最优质的农产品推荐给 全国的消费者,维护好高邮形象及特色 农产品的品牌信誉。 吴荣芳 夏慧

## 张秋红赴龙虬庄考古 遗址公园项目区植树

本报讯 今年是龙虬庄老古遗址公 园创建国家级考古遗址公园启动年。16 日下午, 市委副书记、宣传部部长张秋 红,副市长杨文喜一行参加龙虬庄考古 遗址公园疏林草地项目区植树活动。

据了解、龙虬庄贵址是我市境内新石 器时代的聚落遗址,距今7000至5000年, 遗址核心区占地面积 43000 平方米, 为江 淮地区面积最大、保存最好的中心遗址。

张秋红要求 相关部门单位要按照 规划蓝图, 在科学有序推进项目建设 的基础上,加快项目实施进度,使龙虬 庄考古遗址公园环境打造早出成效, 为创成国家级考古遗址公园奠定坚实 的基础。 夏慧

### 经济薄弱村"第一 -书记"昨交流工作

本报讯第二批经济薄弱村"第一 书记"到村任职已经有半年多时间,各 项工作开展加何?昨日下午, 市委组织 部召开经济薄弱村"第一书记"座谈 会,了解大家工作开展情况。市委常 委、组织部部长孙建年出席会议。

去年8月,市委选派的第二批经济 薄弱村"第一书记"带着责任、带着感情 融入基层,以优良的作风、扎实的工作、 出色的表现,逐步成为经济薄弱村脱贫 致富的"主心骨"、农民增收致富的"领 路人"和群众信得过的"贴心人"

座谈会上,"第一书记"们交流了 各项工作的开展情况和对农村工作的 新认识、新体会以及下一步工作的新

在听取了大家的发言后, 孙建年 充分肯定了"第一书记"到村任职后所 做的工作,取得的初步成效。他希望 "第一书记"们要把握重点,有的放矢, 结合各村实际, 重点抓集体增收和农 民致富、村级集体经济收入壮大、各项 惠农政策的落地生根以及村级组织建 设。要掌握方法,增强实效,既要身入、 也要心入,既要借力、也要自力,既要 显绩、也要潜绩,既要务虚、也要务实; 要把握机遇,维护形象.做到一身正 气,干净干事,以实际行动赢得人民群 众信任支持。

姜庆杰 周雷森

今日总值班 唐以军

责任编编 郭兴荣

# "高邮湖春色·里下河风情"主题游启动

我市华东旅游线路正式开通



本报讯 4 月的高邮湖风光 秀丽,景色迷人。16日上午,第十 一届中国双黄鸭蛋节系列活动之 - 2015 "高邮湖春色·里下河风 情"主题游暨高邮加入华东旅游 线路开通仪式在文游台举行。市 委副书记、宣传部部长张秋红宣 布主题游活动正式启动, 副市长 钱富强致欢迎词, 市政协副主席 张贵龙参加活动。

近年来,我市高度重视发展 旅游业,把旅游业作为永久基本 产业加以推进, 高邮旅游的知名 度和美誉度不断提升。目前,我市 共有国家级文物保护单位4个6 处、省级文物保护单位8处、市级 文物保护单位84处;拥有3A级 旅游景区3家、全国农业旅游示 范点1家、江苏省特色旅游名乡

1家、江苏省三星级乡村旅游示 范点2家。同时,我市还开辟了上 海、南京、苏州、无锡、常州、扬州、 镇江到高邮7条旅游专线以及扬 州至高邮豪华游轮航线。2014年, 全市共接待游客 350 万人次,实 现旅游总收入30亿元。

仪式上,参加活动的市领导 分别向盂城驿"3A级旅游景区" 清水潭旅游度假区"扬州市级旅 游度假区"、界首芦苇荡景区"江 苏省三星级乡村旅游点"以及开 发区清水潭村"江苏省特色景观 旅游名村"授牌。

仪式结束后,近1000名外地 游客在导游的带领下前往文游台 等景区(点),尽情领略高邮深厚 的历史文化和独具魅力的生态风 管玮玮/文 张晓晖/摄